

兼職僱員也享強積金權益

積哥堂妹智欣剛在美國一間大學完成交流回港，等待展開最後一年的大學生活。她希望在畢業前多累積工作經驗，這個暑假到一間補習社當兼職導師。這天，智欣下課後碰到積哥：「我在補習社工作兩個多月，逢星期三、五、六上班，每次三小時。我是否也需要參加強積金計劃及供款？」

積哥說：「在強積金制度下，凡年滿18歲至未滿65歲的僱員，不論全職或兼職，只要受僱期不少於30日，均須參加強積金計劃。」

「60日」受僱期包括假日 智欣提出疑問：「我每星期只工作三天，過去兩個多月共工作了20多天，所以我的受僱期少於60天，即不用參加強積金計劃了，對嗎？」

積哥搖頭說：「法例下『60日』受僱期的規定是按日曆計算，當中亦包括假期。受僱期是以僱員和僱主的僱傭關係來決定，與實際工作的日數或時數無關。換言之，你受僱了兩個多月，受僱期已超過60日，僱主便須為你登記參加強積金計劃及供款。」

不適用於建造或飲食業 積哥補充，這個「60日」受僱的規定，並不適用於從事建造業及飲食業的臨時僱員，因為這兩大行業的僱員可參加特設的「行業計劃」，即使受聘一天，僱主也須為他們登記參加強積金計劃及供款。

他提醒智欣：「從事兼職也應留意自己的強積金權益，並確定僱主有為你登記參加強積金計劃。」僱員應定期查閱僱主或受託人提供的供款紀錄，或致電積金局「供款一線通」熱線183 3030，查核僱主最近三個月有否依時作出正確的供款。一旦懷疑僱主違規，應盡快向僱主查詢或向積金局舉報。

積金局 熱線：2918 0102 www.mpa.gov.hk

政局趨穩 泰股重返基本面

泰國國會在8月初順利通過前總理他信胞妹、為泰黨的英拉成為泰國首位女總理。為泰黨在選舉中勝出至今，當地仍沒有出現任何暴力示威。筆者相信泰國因政局的不明朗因素已減退，市場焦點重返基本經濟面，部分投資大行更指其經濟維持強勁。雖然今年環球經濟狀況不穩和8月發生了迷你股災，但泰國曼谷SET指數從年初至今(截至2011年8月29日)還錄得2.69%的正數升幅，比MSCI亞洲(除日本)的12.04%跌幅佳。



為泰黨的政策是向社會基層人士傾斜的，英拉於競選期間向選民作出多項承諾，其中包括最低工資提高36%至89%，大學畢業生起薪不低於1.5萬泰銖(約合492美元)，11月份將開始上調大米收購價格，在全國修建高速公路鐵路，以及向學生發放平板電腦等等。

新政策有利刺激消費投資 我們認為一旦政策能逐步落實，將刺激民間消費與企業投資支出增長，有助當地銀行、能源、消費與地產的發展。但另一方面，大幅提高最低工資、上調大米收購價格以及增加公共項目等政策，恐怕會與新興市場央行增加通脹壓力，繼而迫使中央銀行提高利率，阻礙經濟增長。另外，渣打銀行一份研究報告顯示，刺激投資和消費的經濟政策意味著泰國政府今後5年額外增加支出1.85萬億泰銖(608.7億美元)，不利於實現預算平衡。

下半年經濟增長可望達5% 泰國的經濟基本面不錯，當地的國家生產總值增長在去年達7.8%。泰國經濟於去年實現高速增長後，今年的增長將回到正常水平，泰國國家經濟社會發展局(NESDB)上星期公佈，今年第二季國內生產總值年增2.6%，幅度小於第一季經修正的年增3.2%，但因此本地震對供應的衝擊，以及各大主要經濟體成長放緩等因

部分泰國股票基金表現

Table with columns: 基金名稱, 回報(%), 波幅(%). Rows include 富達基金-泰國基金A股美元, 東方匯理系列基金-泰國基金AU累積, etc.

*截至2011年8月29日 資料來源：理柏/東驥財富管理部

素，泰國經濟增長能線得如此成績實屬理想。 動力來自內需出口雙引擎

今年泰國經濟增長的主要動力來自內需及出口雙引擎。隨著就業機會及收入處於良好水平，民間消費今年預料將增長4.3%；商品及服務出口也會持續擴大。其中，當地的商業部長達提婭更表示，今年會努力擴大米出口，預計全年大米產量達二千零二十六萬噸，將出口一千萬噸，市場料總值將超過一千七百億泰銖(約五十九億美元)。NESDB秘書長阿爾康更樂觀表示，下半年泰國經濟仍然可望成長5%，主要因素為汽車與電子業復甦、亞洲經濟擴張與該國政局恢復穩定等。

綜合上述因素，東驥研究部認為對新興市場有信心的投資者可考慮泰國基金作中長線投資。 根據理柏環球的分類，坊間現時共有7隻泰國股票基金。泰國股票基金在過往一年，平均上升25%。其中，富達泰國基金A股在過去一年表現出色，該基金的年初至今升幅錄得6.38%，為組內最佳，亦明顯高於泰



泰國若逐步落實新政策，將刺激民間消費與企業投資。

網上海圖

國曼谷SET指數的升幅。該基金的三年累積回報為組內第二佳，加上該基金的波幅低於組內平均，中長線對泰國經濟有信心的投資者，不妨考慮富達泰國基金。

最新強積金基金報價

Large table listing various investment funds with columns for fund name, asset class, and performance metrics. Includes sub-sections for Asia Pacific, Global, and US Funds.

註：亞洲太平洋股票，日本除外。 最新基金價格：基金最近期之每股資產淨值或賣出價。 變幅：以期內每股資產淨值或賣出價計算，股息再投資，以元計算。 同一組別中，領先的20%基金在總回報上被授了Lipper Leader稱號(標1級)之後的20%為2級，中間的20%為3級，再之後的20%為4級。 穩定回報評級：以歷史數據為依據，反映基金相對於同組別中經風險調整後的穩定回報。